

改变中国的“第二个结合”

——新华社国家高端智库报告解析建设中华民族现代文明的理论创新与实践

源流者流长，根深者叶茂。

坚持把马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合，是我们党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结，是对中华文明发展规律的深刻把握。

作为又一次的思想解放，“第二个结合”的核心要义如何系统、全面、准确把握？

新华社国家高端智库2日向全球发布智库报告《改变中国的“第二个结合”——建设中华民族现代文明的理论创新与实践》。报告围绕“第二个结合”的丰富内涵与生动实践，“第二个结合”的历史根脉与创新创造、实现“第二个结合”的科学路径与推进方略，“第二个结合”的世界意义及时代启示4个部分，进行了深入阐释。

“必由之路”与“最大法宝”

“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识，是我们取得成功的最大法宝。”日前，习近平总书记在文化传承发展座谈会上强调。

《改变中国的“第二个结合”——建设中华民族现代文明的理论创新与实践》智库报告中，将“第二个结合”的丰富内涵与生动实践，系统归纳为“六个有机结合”。

——信仰信念与千年理想的有机结合。

“大道之行也，天下为公。”中国古代经典《礼记·礼运》里的这句话，是千百年来中国志士仁人追求的治国济世之道。小康、共富、大同，是无数先辈英杰“修齐治平”的共同理想。

“第二个结合”通过把共产主义信仰、社会主义信念与中华民族千年理想有机结合，赋予中国特色社会主义道路以民族的血脉、文明的底蕴。

——制度成熟定型与礼乐文明的有机结合。

“现在的政治协商、民主决策、政治监督、基层自治等制度体系，既能看到马克思主义的政治底色，又能看到中国传统文化的历史投影。”中央社会主义学院学者高国升说。

“第二个结合”通过把中国特色社会主义制度成熟定型与礼乐文明有机结合，赋予国家治理体系和治理能力现代化以秩序的规范、伦理的力量。

——发展思想与民本理念的有机结合。

“以人民为中心”，丰富发展了中国特色社会主义理论体系，从政治立场、价值导向等层面，实现了对传统民本思想的历史超越和时代升华。

“第二个结合”通过把以人民为中心的发展思想与贯穿中华五千年的民本思想有机结合，赋予执政理念以深厚的人民情怀。

——核心价值与传统道德取向的有机结合。

从文明家庭、文明校园的创建，到遍布城乡的新时代文明实践中心，社会主义核心价值观广泛融入社会生活的方方面面，转化为人们的情感认同和道德习惯。

“第二个结合”通过把社会主义核心价值观与中华民族传统价值取向有机结合，赋予民族精神、时代精神以价值的源泉。

——社会主义先进文化与中华优秀传统文化的有机结合。

四川眉山三苏祠，一门三进士留下隽永诗词传诵千年，凝筑了“以文化人”的中国古典文心。西安曲江，大唐不夜城、长安十二时辰等主题街区，大唐盛景与现代景致在流光溢彩中交相辉映。历史文化在“以文化人”中展现活力。

“第二个结合”通过把社会主义先进文化与中华优秀传统文化有机结合，赋予民族复兴根与魂。今天的中国，文化传承、文明赓续，在人民群众喜闻乐见、雅俗共赏中，实现了对生活的滋养赋能。

——命运与共与协和万邦的有机结合。

“讲信修睦”“亲仁善邻”“以和为贵”“协和万邦”……中国传统思想中，蕴含着丰富的对外交往智慧。“第二个结合”通过把人类命运共同体理念与协和万邦的邦交之道有机结合，赋予人类文明新形态以思想的贯通。

开辟马克思主义中国化时代化新境界

回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够取得彪炳史册

（上接第一版）生物堆肥还田等一整套绿色增产技术，选用高效智能农机，小麦机收损失率控制在1%内，科技装备支撑小麦高产稳产成效突出。

政策好，稳住了种粮预期。记者了解到，青岛市全面落实耕地地力保护补贴，强农惠农政策落入田间，今年对全市实际种粮农民发放补贴共4.87亿元，受惠农户达50.1万户。

既要“粮食满仓”，也要“食品多样”，青岛正以“大食物观”为导向，为市民打造“丰富的餐桌”。聚力水产保供推动畜牧业高质量发展，抓实生猪稳产保供，今年重点跟踪做好25个畜牧业重点投资项目建设工作，计划当年投资30亿元。保障“吃得安全”，今年以来地产农产品检测合格率达到了99.8%，越来越多的绿色优质农产品摆上百姓餐桌。

聚焦重点领域全力攻坚

只有扑下身子、沉到一线，迈开步子、走进院子，实地察看、亲身体验，才能更好锤炼实打实的工作作风，摸到实实在在的情况，拿出切实管用的办法。

主题教育开展以来，市农业农村局坚持调查研究与解决难题相融合，突出研究工作问题导向、推进工作基层导向、评价工作结果导向，结合“深化作风能力优化营商环境”专项行动，把工作解决实际问题作为提升“三农”工作质效的切入点和突破口，确定调研课题67个，组成12个调研组，深入乡村一线、田间地头、项目现场，摸清基层情况，找准问题症结，拿出破解良策。

聚力宜居宜业建好“示范区”。6月10日，市委、市政府召开全市乡村振兴齐鲁样板先行区现场推进会议，进一步明确了高质量建设乡村振兴齐鲁样板先行区的实践路径。今年是我市乡村振兴示范片区“见形象”的关键之年，结合开展主题教育，市农业农村局把产业和环境作为示范片区建设的重点，认真学习借鉴浙江“千万工程”经验，扎实做好新发展阶段“三农”工作，统筹推进产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，加快建设农业强市。“我们依托农业农村特色资源，每个示范

片区明确1至2个特色主导产业，今年谋划年度项目131个，截至目前已开工65个。同时，按照“清底子、建机制、固长效”的思路，开展农村人居环境大起底、大整治、大提升，人居环境也大为改观。”市农业农村局相关负责人介绍说。

聚力村民富深化农村改革。自觉对标浙江等先进地区，查找自身短板弱项，深入、系统、扎实研究青岛打造乡村振兴齐鲁样板先行区的内涵、标准、体系和措施。工作中，以青岛市承担的9项国家和省级农村改革试点为抓手，大胆探索、稳步推进，努力深化承包地延包、宅基地“三权分置”、农村产权交易、乡村振兴政策集成、乡村公共资源共享等方面改革，形成以“确权、赋能、搞活”为引领的农村改革长效机制。

聚力优质高效提升营商环境。市农业农村局不断创新服务举措，推动形成审批、补贴、保险协同发力的政策“组合拳”。持续推进农业行政审批受理“零推诿”，审批事项“零积压”，审批过程“零跑腿”，审批体验“零感觉”，审批质量“零差错”，审批结果“零投诉”“六个零”创新模式，优化审批环节，最大压减幅度超过90%；创立青岛“金农通”信息服务平台，汇集产业振兴、财政补贴、农村基础保障等7大类、79条惠农政策，上线30余家中资银行的112个涉农信贷产品，导入1726个市级以上农业示范主体信息，提升支农政策一网通，金融产品一网全。

学之愈深，知之愈明，行之愈笃。下一步，市农业农村局将锚定建设农业强市目标，切实把主题教育成果转化为全面推进乡村振兴、加快建设农业强市的强劲动力，持续绘就全市农业强、农村美、农民富的壮美画卷。

扎实做好主题教育“后半篇文章”

（上接第一版）制定了《关于充分发挥全市国有企业在推进产业工人队伍建设改革中带动作用的意见》，通过加强思想建设、组织建设、技术人才队伍建设、激发创新活力、开展技能提升活动等具体举措，在巩固产业工人队伍建设改革成果的基

础上，高标准推动国有企业产业工人队伍建设改革向纵深发展。

“第二个结合”不断夯实马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础，让马克思主义在中国牢牢扎根。

《改变中国的“第二个结合”——建设中华民族现代文明的理论创新与实践》智库报告指出，习近平总书记提出的“第二个结合”，不仅是对历史的深刻总结，对规律的深刻揭示，也是对理论创新发展的正确引领，彰显出高度的历史自觉和文化自信：

——找准了马克思主义和中华优秀传统文化的契合点。“第二个结合”实现了马克思主义同中国传承了几千年的优秀历史文化和广大人民日用而不觉的价值观念之间的融通。

——赓续了中华优秀传统文化这一中华民族的“根和魂”。“结合”筑牢了道路根基，让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深，拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。

——激活了中华优秀传统文化的生命力。“第二个结合”强调重视传统绝非复古，把创造性转化、创新性发展作为结合的关键，充分发掘中华优秀传统文化中的思想观念、人文精神、道德规范，赋予其跨越时空、具有当代价值的新内涵。

——助推中国实现了马克思主义中国化新的飞跃。“第二个结合”是又一次思想解放，让中国能够在更广阔的文化空间中，充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源，探索面向未来的理论和制度创新。

——为人类文明贡献新篇章。“第二个结合”使马克思主义深深植根于中华优秀传统文化，造就了一个有机统一的新文化生命体，创造出中国式现代化的文化形态。

就“第二个结合”的科学路径与推进方略，报告创新提炼总结为“十个准确把握”：准确把握坚持马克思主义指导地位，准确把握文化本质属性，准确把握文化根本作用，准确把握中华优秀传统文化定位，准确把握文化传承发展内在规律，准确把握中华优秀传统文化精华，准确把握科学的世界观和方法论，准确把握中华优秀传统文化同科学社会主义价值观高度

础上，高标准推动国有企业产业工人队伍建设改革向纵深发展。

海湾集团党委针对前期调研形成的“问题清单”，结合广大职工提出的合理化建议，要求集团本部各部门在反复调研论证的基础上，通过进一步深化国企改革三年行动成效，持续深化改革创新，完善机制、体制和管控模式，先后围绕员工培训、技能人才认定、投资管理、资产评估等出台10余项制度措施，实现问题纠治长效化，更好赋能集团高质量发展。

青岛城运控股集团全面推进交通安全预防工作标准化、制度化、科学化、信息化，准确把握交通安全生产的规律和特点，实现把人、车、路、现场风险控制在隐患形成之前，将隐患消灭于事故之前，制定《青岛城运控股集团“一人一档、一车一帐、一线一策、一场一册”安全管理规范》，切实筑牢安全生产“防火墙”。

此外，各部门单位延长工作链条，健全工作成果转化落地跟踪问效，最大限度释放检视整改实效，确保各项举措“落地有声”。

市政协机关把大兴调查研究作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容 and 鲜明特色，作为政协工作的基础、提升履职能力水平的重要体现，突出细节谋划、过程控制、跟踪问效、督查考核，确保高效推进、闭环落实，推动政协履职工作提质增效。

市政府研究室积极参与二次调研、政策起草等工作，扎实做好调研成果转化的“后半篇”文章，积极与市卫健委对接，推动制定完善生育政策具体方案；稳外贸调研报告的多数对策建议被吸纳进《青岛市推动外贸稳规模优结构若干政策措施》中；扩大社会消费调研报告提出的优化消费券发放措施、促进汽车和家电等大宗消费、打造放心消费环境等具体建议被纳入后续制定出台的促消费政策文件中，为推动相关领域工作健康开展发挥了重要作用。

市住房城乡建设局强化责任担当，推动监管质效提升，让巡查成果“倍乘”，激发城市更新建设活力，结合实际推出一系

契合，准确把握中华优秀传统文化中治国理政智慧，准确把握世界文明交流互鉴演进趋势。

中国实践为世界提供启示

中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。

报告认为，从国际视野看，“第二个结合”从治国理政视角，回答了“何以中国”的世界之问。

以文化文明维护世界和平稳定——

坚持“第二个结合”，以马克思主义真理力量激活源远流长的中华文明，马克思主义也从中华优秀传统文化沃土中获得丰厚滋养，具有了鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。它让世界看到，中国走出的现代化道路，创造的人类文明新形态，有着深厚的历史文化和文明传统。

正是基于这样的历史文化与文明基因，中国为世界之变、时代之变、历史之变提供了稳定性和确定性，是坚定维护世界和平发展的进步力量。

把握“六对关系”应对治理挑战——

报告梳理了应对治理挑战需要把握的“六对关系”，具体包括：人民与本体的关系、自主与外鉴的关系、创新与守正的关系、问题与理论的关系、系统与局部的关系、中国与世界的关系。

这六大辩证关系，是中国传统思维方式的现代化发展，也是辩证唯物主义的现实写照，为那些努力应对治理挑战的其他国家，提供了有益借鉴。

报告认为，在构建人类命运共同体的愿景下，中国共产党不仅要为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，也为人类谋进步、为世界谋大同。

以文明新形态贡献人类美好新未来——

“和而不同”“尺有所短，寸有所长”都是中华优秀传统文化中的思想智慧。不同文明之间应该互相尊重、求同存异、和睦相处，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越。

新时代以来，中国领导人提出了一系列着眼全球、面向世界的新理念、新创造：人类命运共同体、新型国际关系、全人类共同价值、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议……

报告认为，中国创造的人类文明新形态以实现人民对美好生活的向往为价值归宿，内嵌了中华文明胞物与、协和万邦、天下大同的文化基因，对于发展中国国家现代化建设具有重大意义和启示。未来之中国，必将以更加开放的姿态拥抱世界，以更有活力的文明成就贡献世界。

新华社记者 梁建强 杨一苗 冯源 徐社

（据新华社北京7月2日电）

列“立得住、叫得响、真管用”的工程质量安全管理体系。实行“日巡查、周总结、月复盘”的常态化监管模式，实时跟进项目进展情况，积极引导行业规范发展、提升工程质量安全水平。

出游度假胜地，青岛开启“人从众”模式

（上接第一版）很多外地游客在这里看“五月的风”，欣赏灯光秀，走进帆船中心，感受青岛城市客厅的现代时尚。灯火旖旎之间，习习凉风吹过，不少走累的游客倚在栏杆上休息，静静感受这座海滨城市的夏夜。

景区纷纷开启夜场模式

各景区也纷纷推出票价更优惠、游玩时间更灵活的夜场活动，引爆夜间文旅“新蓝海”。青岛极地海洋公园7月3日将开启夜场活动。夜场将持续56天，游客可“白+黑”12小时畅玩。在产品内容上，除了打造沉浸式海洋梦幻场馆，还新增40分钟超长夜间大型演艺和美食夜市。

在青岛啤酒博物馆，今年升级推出的《金色奇妙夜》，以青啤博物馆实景场馆作为演出场景，这样的特色夜游，对于游客来说别具吸引力，不少年轻人带着自己的父母前往体验。

7月1日，青岛方特夜场盛大开幕。记者注意到，下午4点夜场票开启后，园区内客流明显增多。尤其是新升级的儿童游乐区内，袋鼠蹦蹦、布老虎、升降伞等项目，可以实现亲子共同参与，满足了很多小朋友的乐园梦。晚7点花车巡游开场时，众多游客早早等候在巡游线路旁，打开手机相机等候。晚8点半烟花秀开场，园区内游客向城堡前汇聚，更是热闹非凡。此次完成项目焕新后加开夜场，景区营业时间将达到12小时。夜场将持续至8月31日，长达62天。璀璨烟花、梦幻花车、戏水派对等精彩纷呈，共同为游客打造夏日里的狂欢盛宴。

凉风拂，美景相伴，旅游旺季正式开启，整座城市的吸引力，正持续释放。

感，为电网建设贡献力量。

“旗帜领航、融合登高”的成果

即墨供电党委围绕实施“党建+重大工程”的总体部署，成立以总经理、党委书记为组长的“1+1+1”蒲渠项目攻坚团队，围绕在急难险重中争当“李延年党员”党支部书记和“即电先锋”，组织动员广大党员在一线争创“电网建设先锋”。

“工程建设确实辛苦，但想想建成后对即墨发展的巨大作用，想想作为党员的第一身份和第一职责，再苦再累也值得！”发展建设部主任兼党支部书记江泽渊说。

即墨供电党委以国网山东电力“讲政治、精业务、敢斗争、勇争先”精神特质为指引，大力践行青岛供电“9字”工作理念和“踔厉奋发、行稳致远”工作基调，开展“支部书记在重大”、党员反违章等专项行动268次，党员带头进一步夯实现场安全；积极与政府部门、建设公司、施工单位等党组织开展“共建联创”，在施工区域划分设立党员责任区、示范岗，进一步增强责任感和使命感，上下全体参建人员以高度的责任感和使命感，攻坚克难完成蒲渠配出工程建设，为即墨经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

青岛电网1号工程即墨蒲渠配出竣工投运 为经济社会高质量发展提供澎湃动能

督导工作，要求全员坚持“稳准快、严细实、高精准”的工作理念，安全优质高效地完成工作任务，提振了全员精气神，以奋进姿态攻坚决胜工作目标。青岛供电纪委与即墨区纪委监委建立“企地”常态化协同监督机制，合力对蒲渠配出工程进行监督。

青岛供电建设部、项目中心、安监部、运检部、党建部、调控中心、恒源电力等专业部门对工程建设进行全过程跟踪指导，提供政策法规、工程协调、安全风险管控、技术指导、施工力量等专业支持，确保了工程高效推进。

“知难勇进、攻坚突破”的成果

蒲渠送出工程线路路径受地形及规划限制，110千伏线路涉及公路和10千伏线路等跨越38处，民事协调和施工难度空前巨大。

即墨供电党组成员包保分片，每日到岗到位监督和调度工程建设，成立蒲渠重点工程民事协调专班、技术管理和安全管理专班，协调解决民事和施工难点问题；先后6次赴即墨区公路局、青岛高速公路管理处办理跨越公路施工申

批手续；组织召开10余次施工专题研讨，解决杆塔基础设计调整、采用移动式伞形跨越架跨越带电路等施工技术问题。

该公司发建部、变电中心、输配电中心、物资分公司、安装分公司和5个相关供电所通力协作、聚力攻坚，用最短时间完成117基铁塔临时施工作业面所有评估工作和沿线的规划、苗圃清除工作；先后解决了中心城区规划建设、深基坑作业、跨越38处公路和带电路、民事协调等多项建设难题，确保了工程按期投运。

“安全至上、严抓细管”的成果

即墨供电党委始终将安全放在一切工作首位，从严从细从实加强现场安全管控，组建安全管理专班每日调度管控，协调解决当日问题，统筹次日工作计划，逐项落实安全措施措施；安全督查专班重点检查高风险施工作业，严格主业、产业、外包“三类人员”安全准入；现场人员严格执行《典型违章库》现场检查卡，强化现场防触电、防高坠、防机械伤害等各项安全措施落实，及时制止违章和 unsafe 行为，确保了蒲渠送出

工程安全生产。

“凝心聚力、典型引领”的成果

面对困难重重的建设任务，临近协理年龄的胡晓辉每天坚持提前1个小时到公司梳理工作，再赶到现场到岗到位督察，晚上再组织建设人员召开工作例会，梳理解决施工难点，有时还要忙碌到凌晨三点，第二天早上又提前赶到公司，开展新一天的工作。

只要有工作现场，就能看到孙心琦的身影。每天早出晚归，把家住成了旅馆，孩子中考期间，正是工程攻坚关键阶段，他甚至没办法当面给孩子一个鼓励，但家人的理解和支持，成为他奋战电力事业的坚强后盾。

作为输电工程队队长，顾特每天要沟通对接十几个单位和公司多支建设队伍，每天2万步的微信运动记录，每月500多元的话费账单，昼夜不连轴转已成为他的工作常态。

这项意义重大的工程背后，还有众多一腔热血、投身电网建设的“战士”“勇士”、不畏工程艰巨、不畏工作艰苦，以强烈的责任心和使命

青岛市住房公积金管理中心公告

青岛威能电动车辆电控有限公司：

经查实，你单位未为孙卫红等职工按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》（青住金改正字[2023]17第148号至155号），责令你单位依法办理补缴手续，自公告之日起30日视为送达。公告期满后3日内仍未办理的，我中心将给予行政处理。

青岛市住房公积金管理中心

2023年7月3日

青岛市住房公积金管理中心公告

天津开发区联诚企业服务有限公司青岛分公司：

经查实，你单位未为李为余等职工按时、足额缴存住房公积金，现依法向你单位送达《行政处理决定书》（青住金处理字[2023]17第047号至052号）、《行政处理决定书》（青住金处理字[2023]17第054号至057号）、《行政处理决定书》（青住金处理字[2023]17第082号至083号），自公告之日起30日视为送达。公告期满后法定期限内你单位有权申请行政复议或提起行政诉讼。

青岛市住房公积金管理中心

2023年7月3日

挂失声明 权威 快捷 省钱

●遗失青岛市崂山区市场监督管理局2003年1月10日核发的青岛市崂山区鑫宏祥印务服务社的3702123802205号营业执照正、副本，声明作废。

●遗失中韩市市场监管所2005年11月22日核发的刘慧的注册号为3702123808861号的营业执照正、副本，

声明作废。

●遗失黄岛区滕旺小吃店的经营许可证副本，编号：JY23702110385442，声明作废。

●遗失胶州市古今民间艺术馆的民办非企业单位登记证书正、副本，统一社会信用代码：52370281MJD978423P，证书有效期至：2018-06-20至2022-06-20，声明作废。

●遗失青岛你们的烘焙管理有限公司的食品经营许可证副本，许可证编号：JY237028102800026，声明作废。

●遗失青岛京邦达供应链科技有

限公司于2019年6月13日办理的道路运输经营许可证正本，证号：370281014073，声明作废。

●遗失青岛中汇盈物流有限公司于2022年4月24日办理的道路运输经营许可证副本，证号：370281014844，声明作废。

●遗失赵修林的海洋渔业普通船员证书，证书号码：372926198311157459，签发日期：2022年8月25日，声明作废。

●遗失青岛德州润高思文化培训学校有限公司（统一社会信用代码91370281MA3PE4EGW92）的民办学校

声明

遗失我单位银行印鉴人章（张天奕3702000626640）一枚，声明作废。

青岛中交科文教育发展有限公司